

法重犯直升機快閃越獄 如電影情節



曾是法國頭號通緝犯的械劫重犯法伊德，昨日在3名持重型武器的同黨協助下，乘坐直升機越獄，整個過程僅數分鐘，期間未傷一人，猶如電影情節。今次已是法伊德二度成功越獄，警方正在首都巴黎全面搜查，冀盡快緝捕法伊德。

3同黨挾持直升機監獄接應

法伊德正在巴黎郊區雷奧市的監獄服刑，3名同黨昨日挾持一架直升機停在監獄空地上，迅速救出法伊德，乘坐直升機逃走，在巴黎東北部郊區着陸後放火燒毀直升機，再轉乘接應車輛逃去無蹤。警方事後發現直升機殘骸。

械劫入獄 顯悔意假釋出書

46歲的法伊德在法國惡名昭彰，他於1972年在巴黎出生，1990年代領導一個械劫集團，1999年因械劫銀行及解款車，被判入獄18年，因在獄中行為良好，並顯露悔意，2009年獲假釋。他當時更接受電視台訪問及出書，講述其童年經歷及走上犯罪之路的經過，聲稱其盜賊生涯是受到荷里活電影《疤面煞星》和《導火線》啟發，令他聲名大噪。

法伊德於2010年涉嫌參與械劫案，警方追截時遭賊人以步槍掃射警車，一名26歲女警中槍殉職。法伊德翌年因違反假釋令再度入獄，在法國北部里爾市郊的監獄服刑兩年後，法伊德利用同黨偷運入監獄的炸藥，連續炸開獄內多道柵門，並用手槍先後挾持4名獄警作人質，登上接應車輛逃去。當時國際刑警向法伊德發出紅色通緝令，形容他為危險人物，法國警方約6周後於巴黎市郊一間酒店拘捕法伊德及其一名同黨。法伊德因越獄被判囚10年，早前再因2010年的械劫案被判監25年。

■法新社/路透社/英國廣播公司《星期日電訊報》

多省停派一次性薄膠袋 顧客向職員掐頸

澳超市爆「膠袋之怒」

香港「膠袋稅」實施多年，但至今仍然未有完全禁用膠袋，澳洲大部分省份則從昨日起，禁止零售商向顧客提供一次性的薄膠袋，違者可被罰款，當地最大兩家超市集團近日亦先後開始停向顧客提供膠袋，改為提供可重用的不織布購物袋。不過民眾似乎不太習慣這股新的「無膠」潮流，部分人甚至因此遷怒於超市職員，西澳省一間超市更發生職員被掐頸事件，當地超市只得增派人手應付這次「膠袋之怒」。

澳洲部分省份較早已經開始禁用膠袋，西澳省和昆士蘭昨日亦加入，禁止零售商向顧客提供一次性使用、厚度少於0.035毫米的薄膠袋，違者可被罰款6,000澳元(約3.5萬港元)，較厚身的膠袋如百貨公司膠袋則仍可派發。全澳洲目前只剩維多利亞省和新南威爾士省仍未執行相關措施，但維省已經計劃在18個月內淘汰一次性膠袋。

膠袋徵費惹不滿

因應愈來愈多省份禁止一次性膠袋，澳洲兩大連鎖超市集團Woolworths和Coles亦決定在全國分店停用膠袋，其中Woolworths於上月20日起已經停止派發，Coles則於昨日開始。在新措施下，Coles只會向顧客提供每個售價15澳仙(約0.9港元)的不織布購物袋，Woolworths原本也打算收費提供購物袋，但措施實施後引起大批顧客不滿，最終超市決定以「協助顧客適

應」為由，改為在7月8日前免費提供購物袋。

自備袋裝死甲由

不過超市停派膠袋仍然引起諸多不滿，西澳省一家Woolworths分店上月23日便發生一宗事故，一名顧客因為不滿膠袋徵費，竟然從後擁着一名職員的頸部，要警員到場處理。零售從業員工會調查亦發現，自從Woolworths停發膠袋後，起碼發生數十宗超市職員被顧客無理對待的事件，不少職員表示接過顧客自備的購物袋後，一打開竟發現袋內放了死甲由或寵物糞便，其他職員亦表示遭到不滿的顧客用粗口辱罵，或者罵他們是騙子。不滿的消費者亦在網上批評新措施「擾民」，一名網民表示，科學家10年前已研發可分解膠袋，大部分國民亦早已具有環保意識，會保留或拒絕超市提供的膠袋，甚至只用紙張包裝，質疑超市借環保之名節省成本。

■路透社/澳洲新聞網《西澳州人報》



顧客批超市借環保謀利

澳洲兩大連鎖超市Coles及Woolworths相繼實施膠袋徵費，引起各界議論紛紛，有消費者批評超市以環保為借口圖利，認為應徹底禁用膠袋。居於拉彼魯茲的庫利稱，她會將超市膠袋重複使用，又或當作垃圾袋使用，認為超市將膠袋定義為「一次性物品」並不恰當。她批評膠袋徵費做法「欺詐」，超市

停止派發免費膠袋，是希望顧客花錢購買垃圾袋，強調人們即使付出0.15澳元(約0.9港元)購買購物袋，用後亦會丟棄，最終送往堆填區，質疑徵費無助推動環保。Coles及Woolworths均否認藉膠袋徵費斂財，Woolworths發言人表示，0.15澳元的費用包含購入成本和營運成本。 ■《悉尼先驅晨報》



Woolworths職員鼓勵顧客自備購物袋。網上圖片



Woolworths顧客不再獲派發一次性膠袋。網上圖片

年半完成中學 比利時8歲神童讀大學

比利時男孩西蒙斯智商高達145，常人要花6年時間完成的中學教育，他僅以一年半時間便完成，如今他以8歲之齡，與其他18歲的同學一起從高中畢業，在度過兩個月的暑假後，西蒙斯將展開大學生涯。西蒙斯的父親是比利時人，母親為荷蘭人。西蒙斯接受比利時法語廣播電視台訪問時表示，他最喜歡的科目是數學，原因是數學博大

精深，包括統計學、幾何學及代數。他表示自己曾想過當外科醫生及太空人，但現在考慮進入電腦行業。西蒙斯的父母說，兒子小時候不太喜歡和其他孩子一起玩耍，對玩具也不特別感興趣，其父親說：「若他明天決定當木匠，我們也沒問題，只要他開心便行。」



西蒙斯

■英國廣播公司

印度滅門案11死 蒙眼綁手懸吊天花

印度首都新德里警方昨日表示，在新德里北部布利里村一間住宅內發現11具屍體，其中10名死者被蒙眼及雙手反綁，懸吊在天花板。警方證實死者來自同一家庭，未知屬自殺還是謀殺，表示會從所有角度調查。警官庫馬爾表示，死者為4男7女，包括4名女童，除了一名75歲老婦伏屍地上，其餘死者均用布蒙眼，懸吊在天花通風口的鐵柱上，現場沒發現遺書，屍體無中槍痕跡，也沒跡象有人曾闖入屋內。

來，發現大門虛掩，入內察看時揭發這宗慘劇。據鄰居表示，事發家庭正準備婚事。警方其後發聲明，將案件列作謀殺案處理，表示在屋內搜查期間，發現多張手寫字條，提到一些神秘宗教儀式，涉及蒙眼及以膠紙封口，情況與死者屍體相似，但警方未有詳細解釋。 ■美聯社法新社



民眾圍觀救護車。法新社

手寫字條涉神秘宗教儀式

《印度斯坦時報》報道，肇事一家住在案發住宅逾20年，屋主經營夾板及乳製品生意，於當地時間昨日早上8時，習慣與屋主一同晨運的鄰居到

英40中學禁校裙惹爭議

英國一項針對學校校服政策的分析指出，英格蘭最少有40間中學已禁止女學生穿校裙上學，另有多間中學正就禁令進行諮詢，改變政策的原因是學校選擇性別中立的校服，以照顧跨性別學生。東薩塞克斯郡路易士修道學校去年起禁止穿校

裙，聲稱學生質疑為何男女學生的校服不同款式，校方亦同時考慮到跨性別學生的需要。貝里一間高中則認為，當女生穿裙子坐在地上參加集會及上戲劇課，會令訪客和職員感到尷尬。女權分子譴責禁令，認為所有兒童都應給予選擇。美國作家沃爾夫表示，所有人只可穿褲

子是荒謬做法，若所有人都可選擇穿褲或裙，他們可選擇自己認為舒適的衣着。位於貝里的菲利普斯高中的學生收集數百個簽名，反對校裙禁令，部分女學生表示穿校裙時感覺更有自信，強迫她們穿校褲，會損害她們的精神健康。 ■《星期日泰晤士報》

大馬男娶泰11歲女 違法童婚惹公憤

馬來西亞吉蘭丹州一間清真寺的41歲負責人瞞着兩名妻子，到泰國與一名僅11歲的女童結婚。在東窗事發後，他其中一名妻子在社交網站揭露此事，引起各方譁然。根據大馬伊斯蘭家事法例，女性年滿16歲及獲伊斯蘭法庭同意才可成婚，大馬政府指這宗婚姻違法，揚言嚴肅處理。

該名男子任職橡膠收購商，已有兩名妻子及6名年齡介乎5至18歲子女。11歲女童瑪絲及其雙親是泰國公民，從事收割橡膠工作，將收割的橡膠賣給該男子。女童父親末拉昔表示，對方早前表示有意娶他的女兒，答應一旦成為家人，會讓他一家生活過得更好，而且在5年後才會在大馬正式註冊及接女兒回家生活。

男方上月18日在朋友陪同下前往泰國南部迎娶女童，他兩名妻子日前收到丈夫娶女童的照片後才知悉事件，認為其女兒與瑪絲同齡，不能接受丈夫這樣做，但無意與丈夫離婚。瑪絲表示接受男方求婚，因自己早已喜歡他，稱讚對方是好人。大馬去年通過法例，加強保護兒童免受性侵犯，但未有將童婚刑事化。 ■路透社

傳英加快研女王駕崩安排

英女王伊利沙伯二世年屆92歲，英國政府早已為女王一旦駕崩後的安排，制訂名為「倫敦橋」的方案，並會定期作更新。英國傳媒報道，內閣辦公室部長李達德上星期四主持秘密會議，協商在英女王駕崩後，全國將哀悼10天，以及討論首

相文翠珊發表公開聲明的時間。此前有媒體披露「倫敦橋」方案部分內容，指出英國首相將是首批獲告知女王駕崩消息的人士之一，女王的私人秘書將以加密網絡致電首相，並以暗號「倫敦橋已倒下」代表女王駕崩。 ■《星期日泰晤士報》